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ΙΛΧΑΝ ΑΧΜΕΤ 
Βουλευτής Ροδόπης-Κίνημα Αλλαγής 



Ο Ιλχάν Αχμέτ έθεσε επιτακτικά με επίκαιρη ερώτηση τα ζητήματα στην Βουλή, αλλά… 
Δεν νοσεί η πρωτοβάθμια περίθαλψη στη Ροδόπη κατά την κ. Μίνα Γκάγκα !
Η αναπληρωτής υπουργός Υγείας κ. Μίνα Γκάγκα στην προσπάθεια της σήμερα να απαντήσει στην επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή Ροδόπης του Κινήματος Αλλαγής, Ιλχάν Αχμέτ, για την αναστολή λειτουργίας των Περιφερειακών Ιατρείων του νομού Ροδόπης και ειδικότερα εκείνων του ορεινού όγκου, εξομοίωσε  ούτε λίγο ούτε πολύ τα Κέντρα Υγείας Σαπών και Ιάσμου με Περιφερειακά Ιατρεία(!), υποστηρίζοντας με αυτόν τον τρόπο ότι μπορούν να ικανοποιούν πλήρως τις ανάγκες των πολιτών του ορεινού όγκου! 
Σε συνέχεια της προσπάθειας ωραιοποίησης της κατάστασης, η αναπληρωτής υπουργός βρήκε μικρή την απόσταση που χωρίζει την Φιλλύρα από τις Σάπες «και ως εκ τούτου δεν υφίσταται λόγος ταλαιπωρίας από το γεγονός ότι το Περιφερειακό Ιατρείο Φιλλύρας λειτουργεί ως εμβολιαστικό κέντρο»... 
Αγνοεί, προφανώς η αναπληρωτής υπουργός, ότι η Οργάνη και ο Κέχρος απέχουν δεκάδες χιλιόμετρα από την Φιλλύρα και τις Σάπες και ότι η υγεία των πολιτών που επιμένουν να ζουν ακόμα παρά τις αντιξοότητες στον ορεινό όγκο της Ροδόπης, δεν είναι λιγότερο σημαντική και πολύτιμη από την υγεία των υπολοίπων πολιτών που έχουν αμεσότερη  πρόσβαση σε δομές υγείας. 
Κατά τα άλλα η κ. Γκάγκα, έφτασε μέχρι …την Αμερική για να δικαιολογήσει την αναστολή λειτουργίας των Περιφερειακών Ιατρειών σε συνθήκης έξαρσης της πανδημίας και επιβάρυνσής τους με περιστατικά της covid 19, ενώ είπε παράλληλα, υποστήριξε ότι θα επανέλθει η λειτουργία των Περιφερειακών Ιατρείων εντός δέκα ημερών, χωρίς όμως να διευκρινίσει αν αυτό το δεκαήμερο έχει παρέλθει ήδη από την εφαρμογή της απόφασης αναστολής ή βρίσκεται μπροστά μας.
[bookmark: _GoBack]Ανέφερε επίσης η κ. Γκάγκα στην απάντησή της, ότι το αριθμητικό έλλειμμα του μόνιμου προσωπικού των νοσοκομείων αναπληρώνεται από τα Περιφερειακά Ιατρεία, χωρίς όμως να απολογηθεί για την πολιτική της κυβέρνησης έναντι του ΕΣΥ που οδήγησε τα νοσοκομεία και το προσωπικό τους στην σημερινή δραματική εικόνα.  
Να σημειωθεί, τέλος, ότι ο βουλευτής Ροδόπης έθιξε και το ζήτημα των μετακινήσεων γιατρών από το νοσοκομείο Κομοτηνής, με έμφαση στην πρόσφατη απόφαση μετακίνησης των αναισθησιολόγων που προκάλεσε έκρηξη αγανάκτησης στους νοσοκομειακούς γιατρούς του Σισμανόγλειου Νοσοκομείου Κομοτηνής. 
Υπήρξε η δέσμευση του Ιλχάν Αχμέτ ότι μετά την κατάθεση ερώτησης για το συγκεκριμένο ζήτημα θα επανέλθει με επίκαιρη ερώτηση, εφόσον δεν αχθεί το πρόβλημα σε άμεση και δίκαιη επίλυσή του.                           
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